



# NUEVA ALCARRIA

Se publica los sábados

POR DIOS, POR ESPAÑA Y POR FRANCO

**DIRECCIÓN:**  
Torres, núm. 2 - Teléf. 119

**ADMINISTRACION:**  
Alfonso Martín, número 1

**PRECIOS de SUSCRIPCIÓN**

Un trimestre.....	3 Pesetas.
Un año.....	12 —
Fuera de la capital, un año.....	14 —
Número atrasado.....	25 Cts.

Precio del número 20 cts.

## La reconstrucción y los desocupados

Una de las premisas fundamentales de la reconstrucción de España es: la de que todos los españoles, sin excepción, contribuyamos a ella en la esfera de nuestras actividades, pues son muchos los individuos que, imitando el famoso dicho, ordenan trabajar y ellos se quedan sentados.

Bajo la dirección del Gobierno, hace tiempo que se inició la reconstrucción de ciudades destruidas por la guerra; se han construido numerosos albergues; se han montado nuevas industrias y cada día van apareciendo nuevas fuentes de riqueza. Todo ello quiere decir, que España resucita y que en España se trabaja. Pero, a nuestro juicio, se necesita que el número de trabajadores se aumente, y de esta forma, avanzar más rápidamente en la reconstrucción de nuestra Patria, al mismo tiempo que se saca de la ociosidad, del Café y de los Bares a esos elementos que, como decimos al principio, les gusta que los demás trabajen, mientras ellos hablan de la reconstrucción. El apartado 5.º de la Declaración primera del Fuero del Trabajo dice: que el trabajo, como deber social, será exigido inexcusablemente, en cualquiera de sus formas, a todos los españoles no impedidos, estimándolo tributo obligado al patrimonio nacional. Afirmación tan clara y tan valiente no deja lugar a dudas. Todos, pues, tenemos el deber de trabajar para la Patria, sin que nadie pueda escudarse en privilegios para eximirse de tal obligación.

El que no trabaja tiene tiempo para dedicarse a propagar "bulos" e insidias. Su inactividad le indisciplina y le pervierte, acostumbrándole a la vida regalada y fácil de comer a costa del sudor de los demás. Para el vago no existe el Fuero, ni el Estado, ni la Patria. Las leyes del trabajo están bien para los demás y mal para su vagancia. El vago es un ente despreciable, egoísta y amoral.

La ideología del Movimiento Nacional Español, concretada en el Fuero, es antimaterialista, justiciera en lo social y revolucionaria en la estirpación de los males de antaño. Por eso supedita a los deberes sociales, éticos y morales, la libertad del individuo que, dejada a su antojo, atentaría contra la existencia del propio Estado. Ajustados a este criterio, pedimos que todos los españoles trabajen, internando en campos de trabajo a todos aquellos que, pudiendo desarrollar una actividad benéfica, despilfarran alegremente el tiempo en murmuraciones o críticas, dignas de sus malos ejemplos.

## MAZUECOS

Amable lector: ¿Sigues mis viajes, paseos o excursiones por la provincia? Gracias si te interesan.

El día de hoy lo dedico al pueblo de Mazuecos. Aunque se encuentra en terrenos alcarreños, el paisaje aquí queda un poco al descubierto de vegetación, y por ello su poblado, de mediana decoración, se muestra de tono pardo calizo, que enfría el ánimo del viajero al llegar a él. No importa esta visión, porque antes hemos podido contemplar la belleza natural en todo su esplendor, en la vega del Tajuña, donde a la sombra de corpulento nogal, y al susurro de caprichosa cascada, el almuerzo ha sido amenizado por alegre sinfonía campestre.

Pasemos al templo religioso y veamos lo que allí hay. En amplia nave, al fondo, retablo mayor, barroco, con varias tallas de Santos; la mejor, Santo Domingo de Silos, titular y patrón de la Iglesia. En el crucero, a derecha e izquierda, dos retablos menores, de igual estilo que el mayor, aunque de mejor factura. En uno de estos se venera a Nuestra Sra. de la Paz, Imagen que el 24 de Enero es paseada en típica carroza que recorre el pueblo dando bendiciones a los mayores y a los niños que son elevados a su trono.

Preguntando a nuestro guía cómo habían podido salvarse de la furia roja altares e imágenes, nos dijo: «Los santos fueron escondidos por los vecinos, y los retablos se han conservado porque les dió miedo a los milicianos acercarse a ellos por el estado ruinoso en que se encontraba la mayoría de la techumbre que les cubre; se conformaron, según dijeron, con fusilar a la figura del Salvador, que en escultura está representado en el calvario del mayor.» Miré al alto y, efectivamente, la herejía se cometió. La herida que otros judíos le abrieron al costado con una lanza, hoy está agrandada. Meditemos unos momentos ante tal infamia: ¿Retrocedieron los malvados rojos horrorizados de tan gran delito y no por otro temor que pretendieron aparentar?

Terminada la visita de la Iglesia, pregunté a un señor, por su edad y cargos que había desempeñado en el pueblo, si conocía haber

entre los restos de los archivos algún libro que mereciera mayor cuidado que los demás por la antigüedad que tuviera su impresión; contestó: «Había uno en hojas de pergamino y con un retrato en la portada que decía era Felipe II». ¿Y sería fácil dar con él?, le dije. «Eso, cualquiera lo sabe», dando una expresión negativa al sentido de estas palabras. Por hoy, sobre este punto, quedó terminada mi labor.

Círculo por algunas calles; hay animación como día festivo oficial; veo con agrado a la juventud del mañana dispuesta a transformar el pueblo de tristes colores en vistoso poblado, entonado con el cielo que le cubre y la tierra bendita que le sirve de asiento.

Por el amor que a sus Santos han tenido ocultándolos; por los magníficos retablos descriptos, y por conocer en general, oído de labios de aquellos modestos campesinos los incidentes tenidos con los rojos para su conservación, merece visitar estos sencillos lugares, y a la vez ir a Drievies, otro pueblo de vecindad cercano, para rezar una salve a la Virgen de la Muela.

TOMAS CAMARILLO.

## En las inscripciones de defunción de personas asesinadas se incorporará la frase: "Muerto Gloriosamente por Dios y por España"

En el Consejo de ministros se aprobó un orden del de Justicia por virtud de la cual se dispone que en todas las inscripciones de defunción de personas asesinadas en la zona roja o muertas por defender los ideales del Movimiento, se incorporará la frase «muerto gloriosamente por Dios y por España».

En la citada orden se dispone que informarán para estos casos, en los de muerte en campos de batalla, las autoridades militares, y en los de fallecidos en las prisiones o asesinados por las hordas republicanomaxistas, le informe habrán de hacerlo la autoridad local, la Guardia Civil y F. E. T. y de las J. O. N. S.

De esta forma se rinde un justo y merecido homenaje a cuantos perecieron por defender los ideales del glorioso Alzamiento.

## Es indispensable y urgente

Con apremio de mandato como corresponde al Jerarca que habla a sus súbditos (y todos espiritualmente lo somos del Prelado), el Ilmo. Sr. Obispo Auxiliar, en su visita pastoral a esta Ciudad, conminó a los católicos de Guadalajara a que, sacudiendo la apatía que ya se vió cual fueron sus resultados, nos lanzáramos a la acción, con el pecho encendido en el amor a Cristo, y en celo entusiasta por la salvación de las almas.

Existen en esta Capital Asociaciones, meramente piadosas unas, de caridad otras, y otras en fin de Apostolado, que andan dispersas limitando sus frutos, que pudieran ser copiosos, por falta de coordinación, y porque sus actividades se desenvuelven con excesiva autonomía sin sujetarse a una rígida disciplina jerárquica. Trabajos meritorios y bien intencionados se malogran, o por lo menos, no obtienen el desarrollo necesario por la limitación de su campo de acción, y por no estar respaldados por el entusiasmo de organizaciones afines que, aunando todas ellas sus fuerzas y bajo la dirección de un mando único, constituirán el árbol frondoso de la ACCION CATOLICA, que produciría frutos abundantísimos y sazonados.

El último número de «Signo», órgano de las Juventudes, publica las nuevas bases para la organización de Acción Católica en España, aprobadas por los Reverendísimos Metropolitanos. En ellas se estipula que todas las Asociaciones piadosas a que antes hemos hecho referencia, deben integrarse en ella, de la que son ya auxiliares, ya adheridas, ya protectoras, según sus fines.

Es preciso, pues, que sin dilación alguna se constituyan en Guadalajara las Organizaciones parroquiales de caballeros y de señoras,

puesto que las Juventudes, masculina y femenina, ya tienen feliz realidad, y todos sabemos, con qué entusiasmo trabajan y los frutos que consiguen, que serían mucho más admirables, si lejos de tener que vencer la indiferencia que ahora les rodea, se vieran fortalecidos por las otras ramas, que podrían ser la raíz y el tronco en que se apoyasen para extender su acción combativa hasta límites insospechados.

Por el amor a Dios y por el Imperio espiritual de España, siempre pujante a la sombra protectora de la Cruz de Cristo, esperamos que los católicos de Guadalajara sabrán organizarse y formar una muralla de fuerza incontestable contra la que se estrellen embates de la fuerza del mal, siempre al acecho, en lucha contra nuestra Patria querida, como centinela avanzado del mundo cristiano.

POR RAFAEL M.ª DELGADO.

## El clero Belga ordenará rogativas en su país por el Doctor Gomá

El cardenal Gomá que desde hace unas semanas se halla en tratamiento de radioterapia en la clínica de Santa Cristina, aquejado de sus dolencias, ha notado una pequeña tendencia a su mejoría.

El venerable enfermo recibe testimonios y afectos de toda España, habiéndole visitado últimamente el obispo de Madrid-Alcalá. En el extranjero, donde se sigue con tanto interés la enfermedad del Primado de Toledo, merece destacarse la iniciativa del hispanófilo belga, conde de Wamber Burtch, el cual se ha dirigido al Cardenal Van Roy, primado de Bélgica, proponiéndole que todos los Prelados de Bélgica ordenen a los sacerdotes y fieles, hagan rogativas por la pronta mejoría del Dr. Gomá.

## TEMAS LOCALES

### En el Ayuntamiento se trabaja

POR ENRIQUE NIN DE CARDONA.

Nos llegan noticias de que el nuevo Ayuntamiento está acometiendo, con el ímpetu propio del que quiere trabajar, magnos proyectos de buena administración, entre otros de excepcional importancia para la Capital.

La Corporación Municipal, compuesta desde el Alcalde hasta el último de los Concejales por hombres inteligentes, jóvenes, voluntariosos y llenos de fe en los principios del Nuevo Estado, se ha propuesto concluir con el desastre de la vida local. Hasta ahora el Ayuntamiento de Guadalajara, y valga la frase, ha estado sesteando. No desconocemos la asfixia económica en que se ha desenvuelto desde la Liberación; pero por el cómodo sistema de no hacer nada, ha dejado transcurrir un año sin desarrollar la más leve actividad, cosa que podía suceder al socaire de la política antigua o roja; pero inadmisibles en los actuales momentos de renovación de métodos y de resurgimiento de la vida española en todos sus aspectos y en que muchos Ayuntamientos de España procuran oxigenar su carcomida administración con procedimientos de buen gobierno.

Profundamente convencidos del fecundo entusiasmo del nuevo Ayuntamiento, esperamos la prosperidad de nuestro Municipio, elevando la Capital y transformándola en una ciudad moderna, cómoda y agradable. Por fortuna, no somos los primeros en señalar la oportunidad de la transformación que exige Guadalajara. Voces más autorizadas, y más competentes que la nuestra, han dejado oír iniciativas, incluso han puesto al desnudo, en toda su crudeza, enfermedades y males arraigados en el Ayuntamiento, y aunque discrepemos, les lógico, del diagnóstico apasionado, hemos de coincidir, sin más remedio, en la existencia de la dolencia. De todas suertes, clamamos por un nuevo tratamiento de la gravedad del Municipio y reiteramos nuestra leal confianza al celo y probidad de los hombres que dirigen nuestra vida municipal, anhelando ver resueltos prontamente los problemas de ensanche, urbanización y organización de servicios, auge económico, abastecimiento de aguas, limpieza de calles, edificación de escuelas, instalación de evacuatorios y tantas cosas más que nuestra Ciudad pide imperiosamente y que nosotros deseamos para su más alto esplendor.

# PROVINCIA Eternos descontentos

## Miraflo celebra las fiestas de su Santo Patrón

Después del paréntesis obligado por nuestra Cruzada, los habitantes de este pueblo encaramado en la meseta alcarreña, celebran la fiesta de San Jorge Mártir, su santo patrón, con todo el fervor y entusiasmo acumulado en tanto tiempo de forzosa reclusión. Así este año ha sido verdadera explosión de fe y fervor. Desde la víspera por la tarde se engalanaron las calles y endomingaron los alcarreños.

El día 23 de abril nos amaneció con una fertilante lluvia suave que duró todo el día, y no por eso se enfrió el entusiasmo, sino que, agradecidos y contentos los labriegos, asistieron en masa a la función religiosa en honor del Mártir, que consistió en una solemne misa y oración sagrada, a cargo del Sr. Cura del pueblo.

El segundo día la fiesta fué más emotiva: se dedicó a los caídos, empezando con la entrega de las banderas Nacional y del Movimiento (bendecidas el día anterior) por sus madrinas, Srtas. Cecilia Hijón Lorient, María Teresa Yuste Alcalde y María García Berquizas, quienes en breves, sentidas y patrióticas frases, hicieron la dicha entrega a los abanderados de las Milicias. A continuación, las Milicias, en correcta formación, la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. y los niños y niñas de las Escuelas, al frente de sus respectivos Maestros, llegaron al templo donde fué rezada y oída con impresionante fervor religioso una misa en sufragio de los caídos, rezándose a continuación un responso por todos ellos. Después, las Milicias formadas y el pueblo se estacionaron ante el monumento a los caídos, y allí el Jefe local leyó unas bien hilvanadas cuartillas, henchidas de piadoso recuerdo y amor patrio; luego, el señor Cura ecónomo de la parroquia dijo una lucida pieza oratoria alusiva al acto, terminándose con un marcial desfile ante el monumento.

Así celebra este pueblo de la Alcarria la fiesta de su patrón y honra la memoria de sus caídos.

A. YUSTE.

Jefe local de la F. E. T. y de las J. O. N. S.

Con visión clara y profunda del ambiente español en esta hora, acertó el Jefe provincial del Movimiento en Madrid, camarada Foxá, al calificar a una parte considerable de la población de la España actual de «Eternos descontentos».

Hizo esta afirmación el camarada Foxá en alocución escrita en «Arriba», extraordinario, con motivo de celebrarse el primer aniversario de la Victoria.

Ponía de relieve en su alocución la situación de Madrid el día que entraron en él las Fuerzas Nacionales, en que no había más que hambre y miseria por doquier, y la situación de Madrid al año justo de su liberación, en que ya se había hecho mucho por llegar a la victoria de la paz que había que terminar de ganar con el esfuerzo, e incluso el sacrificio de todos los buenos españoles.

Por eso no podía por menos de hacer referencia a esa masa de ciudadanos españoles que no hace otra cosa de provecho que criticar y censurar la labor del Gobierno, labor que para ellos siempre va mal; aunque también decía que no importaba mucho esa masa de ciudadanos si se dirigía la vista a los mejores hijos de España que, vueltos de las trincheras en donde habían ganado la guerra al enemigo, se disponían, con espíritu de sacrificio, a ganar la referida paz.

No fué más que un destello, una insinuación; pero nosotros recibimos el pensamiento de Foxá, completamente determinado y explicado; aunque él no mencionó castas, clases, ni situaciones.

Creemos que el camarada Foxá se refería, al hablar de los eternos descontentos, de una parte de esos tipos de comerciantes desaprensivos en extremo, que se titulan de derechas, y no hacen en esta hora solemne sino torpedear a España con sus incalificables manejos; aunque... si volvemos la vista a tiempos de guerra, nos encontramos a esta misma gente jurando y perjurando que darían todo por Franco y por España con tal de que les sacase

del infierno en que vivían en la España roja.

Creemos que el Jefe provincial de Madrid vería a acaudalados propietarios: campesinos unos, industriales otros, que se echan mano a su pelada cabeza y claman al cielo ¡qué horror! porque el Gobierno del Caudillo dispuso que ellos pagasen, a más de sus contribuciones ordinarias, otras con el nombre de Subsidios (Vejez, Combatiente, Familiar) y Prestación personal (ya desaparecida) para atender con ellas a reconstruir España, aumentar la natalidad, atender al obrero honrado; etc., etc.; aunque estos gritos no concuerden con los gastos inverosímiles que suelen hacer de cerveza y bebidas espirituosas, coches muy lujosos y dinero invertido en procurarse las comodidades de antaño, aumentadas en un buen tanto por ciento.

Muchos más creemos que pulularían por la mente de nuestro admirado camarada al hacer mención de los eternos descontentos; muchos derrotistas perennes de todos los regímenes y gobiernos y cuya ocupación más deleitosa para ellos es esa: la de criticar y censurar sin aportar nada en concreto por resolver cualquier situación que parezca difícil.

A esos eternos derrotistas, eternos descontentos por sistema, hay que decirles muy seriamente que se dejen de censuras y trabajen calladamente, cumpliendo lo que les mande el Caudillo, ya que si siguen creyendo encontrarse en la distraída España de los cafés y círculos de recreo—sólomente accesibles a potentados—, a los que iban exclusivamente a censurar y a gastarse—también por sistema—unos cientos de pesetas diarias, tendrán que convencerse muy pronto de que no hay contemplaciones para el dinero, y de que el que se salga de la ley (común a todos), perderá la condición de español, junto con lo más preciado para ellos: DINERO Y EGOISMO, y esto... de un solo manotazo, como se hace con las moscas en exceso pesadas.

ALCÁZAR.

## CONCURSO DE PASATIEMPOS N.º 2

### CHARADA

Primera tercera casa  
segunda Pantaleón,  
no va persona sensata,  
mas que *todo*, en ocasión.

### CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									
11									
12									
13									
14									
15									
16									

HORIZONTALES. 1.—Pertenece al alma racional. 2.—Río muy destacado. Al revés, esch. 3.—Afección del órgano visual (plural). 4.—Liga. Entrega. Al revés, nombre orient. 5.—Lazo. Al revés, humor craso. 6.—Compnente de cierta Congregación femenina. 7.—Sano. Vocales. 8.—Retama. Nota. 9.—Espacio de tiempo. Pones al aire. 10.—Pronombre indeclinable. Maestro hebreo. 11.—Pieza de origen vegetal. Altar. 12.—Filosófico-moral. Atas. 13.—Emperador aficionado a la música. Recipiente. 14.—Paso largo. 15.—Interjección. Al revés, perdí el equilibrio. Adjetivo. 16.—Envoltorio atado. Mustio.

VERTICALES. 1.—Con insistencia y en pequeño. 2.—Número. De un solo lado. 3.—Lugar de pagos. Manifestará. 4.—Letras de Húngria. Devora. Jugo de Adormideras. 5.—Traje muy usados. Al revés, uno. Emite ruido molesto. 6.—Letras de Irlanda. Arrojo. Ave. 7.—Adjetivo. Uniera. Al revés, pronombre. 8.—Cucharía. Artista manual en fino. 9.—Separar. Uva. Al revés, entrega. 10.—Artículo. Finzas. Lo preparan para servirlo a la mesa.

NOTA. En el pasado crucigrama se destiló la siguiente errata: Donde dice HORIZONTALES, 7, librero y editor español muy conocido, debe decir: Librero y editor español muy conocido, a cuyo apellido se ha suprimido una consonante.

## BODEGAS "SOBRINO"

DR. BENITO HERNANDO

# 12

TELEFONO 115.  
GUADALAJARA  
Vermout, 2'70; Quina, 4'40; Solera oro, 3'20; Dulce especial, 3'80; Mistela, 3'20.  
Vinos finos de mesa. Por mayor y detall.

## RANAS QUE DESTRUYEN EL MICROBIO DEL TIFUS

En el vapor «Marqués de Comillas», han llegado a España cien ranas mitad machos y hembras, de una especie rara que se cría en Norteamérica las cuales han sido adquiridas por encargo especial de la Secretaría del Generalísimo, ya que dicha especie, una vez aclimatada en nuestro país, podrá combatir el paludismo en las regiones donde se manifiesten gérmenes de dicha enfermedad.

El seguro sobre la vida debe considerarse como artículo de primera necesidad.

Las primas del seguro de vida deben ser incluidas en el presupuesto de todo hombre amante de su familia.

Antes de contratar, reemplazar o renovar un seguro de cualquier clase consulte con

## ZABIA - VILLALBA

Seguros Generales  
Plaza del General Mola, 4. Guadalajara

## Contra los propagadores de rumores absurdos

Se impondrán severas sanciones

La Dirección general de Seguridad ha facilitado la siguiente nota:

«Habiéndose observado, de poco tiempo a esta parte, que algunas personas consciente o inconscientemente, se hacen eco de rumores absurdos y absolutamente falsos sobre crímenes o atentados, que los propagadores de bulos hacen circular para sembrar la desconfianza y la alarma, con propósitos francamente subversivos, se hace saber por la presente nota que serán detenidos y severamente sancionados, no sólo los autores de dichos rumores, sino también los que se hagan eco de ellos y no denuncien a los propagadores en las respectivas Comisarías».

Traje bien hecho:

● Pajares

Gabán elegante:

● Pajares

Uniforme admirable:

● Pajares

Generalísimo Franco, 92.-Teléfono 62 Guadalajara

## Bar PALACE

Próximamente INAUGURACION

SE VENDEN

Huecos de puertas y ventanas sobrante de obra y varios muebles.

Bejanque, 6. Almacén de Piensos

Almacén de Drogas y Perfumerías  
Ventas al por Mayor y Menor  
(Casa Fundada en 1907)

Agustín García Manzanera  
PLAZA MAYOR, 14.  
Calles de Miguel Fluters, 2 y San Gil,  
Telf.º 64.-Guadalajara

## NUEVA ALCARRIA

### TARIFA DE PRECIOS

ANUNCIOS	
<b>ESQUELAS:</b>	
Media plana.....	75,00
Cuarto de plana.....	30,00
Octavo de plana.....	15,00
Doceavo de plana.....	8,00
<b>COMERCIALES Y PARTICULARES:</b>	
Media plana.....	40,00
Cuarto de plana.....	20,00
Octavo de plana.....	10,00
Doceavo de plana.....	7,00
Dieciséisavo de plana.....	5,00

Estos precios se entienden por un solo anuncio.

<b>DESCUENTOS:</b>	
Por cinco anuncios consecutivos, el 10%	10%
Por seis — — — — — el 15%	15%
Por doce — — — — — el 20%	20%
Por doce — — — — — el 25%	25%

Los impuestos corren a cargo de los anunciantes.

<b>POR PALABRAS:</b>	
Hasta diez palabras.....	1,00
Por cada palabra de exceso.....	0,10
<b>POR LINEAS:</b>	
A 0,35 ptas. la línea, como mínimo.	
<b>TIMBRE.-Anuncios y esquelos:</b>	
Hasta 5 ptas., precio anuncio.....	0,10
De 5,01 a 10 ptas.....	0,15
De 10,01 a 50 ptas.....	0,20
De 50,01 a 100 ptas.....	0,30



## Espectáculos

### Cine Novelty

Sábado y Domingo.—La grandiosa superproducción de la casa Tobis «A espaldas de la pista», por Carmine Gallone, Alberto Matterstock y Ana Luisa Uhl. Maravillosa película de argumento emotivo y sentimental, en la que se ve reflejada fielmente la vida de los grandes artistas del circo, sus luchas por conseguir la gloria, sus fracasos y sus amores. La nota cómica es de un delicioso humorismo.—Escenarios magíficos, bella fotografía y técnica modernísima.

Martes y Miércoles.—Interesantísimo noticiario Fox n.º 15, con las notas gráficas de máxima actualidad, y la divertida comedia de la Casa Columbia, «Los hilos del chisme», por Jean Arthur y Víctor Jory.

Jueves y Viernes.—La gran superproducción Columbia «Aventura trasatlántica».

### Teatro Liceo

El sábado se proyectará la mejor película de la temporada, premiada con la medalla de oro, titulada, «Vísperas de Combate».

El domingo, riguroso estreno de la gran superproducción española, «El Barbero de Sevilla», interpretada por Miguel Lígero y Estrellita Castro. Esta película seguirá en cartel el lunes y martes, dado el éxito de la misma.

El miércoles, se estrenará la magnífica cinta «El gondolero de Broadway».

El jueves, la formidable película alemana, de la marca Ufilm, «Varieté», interpretada por Annabella y Fernand Gravey.

El sábado, otra gran película: «La destrucción del hampa».

Muy pronto, «Romeo y Julieta», «La fuga de Tarzán». «Quesos y besos», «La princesa encantadora», «Hombres fieras» y otras grandes superproducciones.

### Cinema Ateneo

En este local se celebran bailes los miércoles, sábados y domingos.

### Hermanidad de familiares de los Caídos

Prosiguen las gestiones de esta Hermandad acerca de las autoridades de la provincia para efectuar lo antes posible la exhumación de restos de los mártires enterrados en el Cementerio de la capital. A tal fin, el Sr. Alcalde ha dado ya las órdenes oportunas para que se amplíen las fosas construídas en el lugar donde ha de levantarse el monumento a los Caídos.

### SE VENDE

Una aventadora AJURIA núm. 8, con motor. Para tratar: Julio Calvo, TARACENA

## Casa Daniel

(ANTES BARGAMO)

COMIDAS A LA CARTA  
CERVEZAS Y APERITIVOS - CAFÉ Y LICORES  
VINOS DE MARCA  
Y BOCADILLOS

Miguel Fluiters, 24 (esquina a Santa Clara)

## Bendición de un banderín de aspirantes de la Juventud de Acción Católica

El pasado jueves, festividad de la Ascensión del Señor, tuvieron lugar, organizados por la Juventud de Acción Católica, varios actos con motivo de la bendición de un banderín al aspirantado del Centro e imposición de insignias.

A las 8 y 30, en la Parroquia de San Nicolás el Real, tuvo lugar una misa de comunión, en la que se fortalecieron con el cuerpo del Señor, la casi totalidad de los jóvenes de nuestro Centro. Después se sirvió un desayuno en el local a los aspirantes que se les iba a imponer la insignia.

A las 10, en la misma parroquia, la solemne Misa en que se bendijo el banderín del que fué madrina la Sra. viuda de Jiménez, madre de uno de los jóvenes de nuestro Centro que triunfaron; y recibió la insignia un selecto grupo de nuestros aspirantes. Nuestro Conciliario y Ecónomo de la citada parroquia dirigió una alocución-arenga a nuestros muchachos, aprovechando el evangelio del día, y éstos prometieron ser fieles a la insignia que recibían y hacer de su vida un continuo caminar hacia Dios. Acto seguido, la O. J. desfiló ante el banderín bendecido.

A las 11, en el Cine Novelty, cedido generosamente por su empresario, señor Perrote, se celebró el acto de propaganda anunciado, entre el mayor entusiasmo. Hizo la presentación el presidente de nuestro Centro, Emilio González Alvarez, el presidente de Aspirantado, Román Aisa, pronunció unas sustanciosas palabras de fervor para los aspirantes, y nuestro presidente Diocesano, Sr. Moreno Nieto, con cálidas palabras, glosó la obra de la Juventud y de nuestros mártires. Muzquiz de Miguel, vocal de Aspirantado del Consejo Superior, nos habló de la labor del Aspirante, y a continuación, García Pablos, secretario general de la Obra, disertó sobre la peregrinación al Pilar de las Juventudes, que tendrá lugar en agosto y de la peregrinación a Santiago, que será en el año 41. Cerró el acto con elocuencia y acertadas palabras nuestro querido Conciliario D. Angel Morán; y finalizó con el canto de nuestro himno.

La Juventud, con escasez de tiempo y salvando las dificultades que siempre surgen en la organización de tales actos, ha logrado completar un día tan señalado.

«EGARI.»

### Juan Antonio Matesanz

Maderas de todas clases para construcción. Carpintería y carruajes. Pinas y estacas catalanas.

Calle de la Mina, 54. Guedalajara

### Dr. Blasco Zabay

Consulta diaria de enfermedades de la Piel y Secretas de 11 a 1 y de 4 a 7

Plaza de los Caídos, 7 pral. Guedalajara

### Bazar Dehesa

Objetos para Regalo  
Precios económicos

Miguel Fluiters, 15. Guedalajara

### VENTA

En término de Sigüenza, de varias fanegas tierra laborable, propiedad de D.ª Natividad Rasó. Precio mínimo: 30.000 pesetas.

Detalles: Fidel Morollán, 12 Octubre, 6.º MADRID

## Pompas Fúnebres OLMEDA

Dr. Fernández Iparraguirre, 5. - Teléf. 128. - Guedalajara

Sociedad de Entierro, compuesto de todo servicio fúnebre

Fundada por GREGORIO OLMEDA ESTEBAN para esta Capital y su provincia  
Autorizada por este Gobierno Civil en 17 de Abril de 1940

Deseando que el público en general pueda adquirir un servicio de enterramiento decoroso, se ha constituido esta Sociedad, estableciéndose diferentes cuotas de pago en la forma siguiente:

CUOTAS DE PAGO		SERVICIO FÚNEBRE QUE CORRESPONDE A LAS DIFERENTES CUOTAS DE PAGO			
Individual Pesetas	Familiar Pesetas	Iglesia	Féretro	Coche	Sepultura
2,00	3,00	Sexta clase.	Sencilla, forrada.	Tercera clase.	Tercera clase.
3,00	3,50	Sexta clase.	Recta, galón Vdlo.	Tercera clase.	Tercera clase.
4,00	5,50	Quinta clase.	Media figura, paño.	Segunda clase.	Segunda clase.
5,00	7,50	Quinta clase.	Figura, Velludillo.	Segunda clase.	Segunda clase.
6,00	9,50	Cuarta clase.	Figura, estampado.	Segunda clase.	Primera clase.
7,00	10,50	Tercera clase.	Caracolado.	Segunda clase.	Primera clase.
8,00	12,50	Segunda clase.	Camón.	Segunda clase.	Primera clase.
9,00	15,00	Primera clase.	Arca.	Primera, 2 troncos.	Perpétua.

El derecho a estos servicios se adquiere a los tres meses de estar asociados. Al fin de facilitar al público en general la suscripción a esta Sociedad, están repartiéndose a domicilio impresos de solicitud de ingreso, tanto en la Capital como en los pueblos de su provincia

## CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

### AVISO

Se pone en conocimiento de todos los patronos y empresarios, la necesidad que tienen de hacer entrega a la Delegación Local Sindical, sita en la Plaza de Fernando Palanca, número 2, antes del día 20 del mes en curso, de declaración del personal obrero, técnico o administrativo que se encuentran prestando servicios en sus respectivas casas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Guadalajara, 1 de Mayo de 1940.—EL DELEGADO LOCAL SINDICAL.

\*\*\*

Todos los afiliados a la C. N. S. que hayan presentado Declaraciones Juradas, se pasarán el lunes día 6 por la Delegación Local Sindical para retirar el vale de cebada o avena que les ha sido concedido.

Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Guadalajara, 4 de Mayo de 1940.—EL DELEGADO LOCAL.

### S. E. U.

Se hace saber a todos los camaradas de este sindicato la obligación que tienen de canjear el carnet provisional por el definitivo.

El camarada que no posea el provisional deberá presentar tres fotografías.

### La reconstrucción de Brunete

La reconstrucción que fuera ordenada por el Caudillo, de estos pueblos víctimas de la guerra, continúa su ritmo acelerado. El domingo último, con asistencia de autoridades y jerarquías del movimiento, se celebró con toda solemnidad la inauguración de la nueva central telefónica.

### VAQUERIA

Se traspasa o se venden 12 vacas lecheras en buena producción y una chota de dos años.

Para informes Eufemio Herrero  
Arcipreste de Hita, 28. Guedalajara

### VENTA

de plantas seleccionadas de tomates, pimientos chatos, largos de casco duro y morrones. Sueltos o por hojas.

En Cabnillas del Campo  
Francisco López Rhodes

### Se vende por traslado

Motocicleta «Automoto», 2 3/4, H. P. en perfecto estado, y radio pequeña con elevador.  
Miguel Fluiters, 9. 2.º derecha.

Del Instituto Rubio

Dr. E. Maestre Dávalos  
OCULISTA

Consulta: Martes y Sábados de 11 a 1 y de 3 a 5.

Plaza de Don Pedro, 1.

Guadalajara

### Se arriendan pastos

para 800 o más cabezas, en coto redondo.  
Madrázo.—Ayala, 4.—Madrid

### Seguros Accidentes del Trabajo

Zabía y Villalba

VENDO: máquina de escribir portátil seminueva.

RAZON: Antonio del Rincón 12-2.º

Las personas de buen gusto beben  
MANZANILLA LA GITANA

SE VENDEN algunos muebles en Jáudenes, 12, principal.



# DEPORTES

## El Athletic-Aviación, campeón de la primera división de liga.

Terminó el domingo el torneo, cuya emoción se ha mantenido hasta la jornada final, en que se ha decidido el puesto de campeón a favor del Athletic de Aviación, que si bien demostró al principio algunas irregularidades, se ha ido afianzando en los últimos partidos, demostrando ser el mejor conjunto. El mismo merecimiento puede otorgarse al Sevilla, que ha quedado a un punto de los madrileños. Le sigue el Athletic bilbaíno, en mejor lugar de lo que se podía esperar por los resultados obtenidos en la primera vuelta. A un punto de éste, está el Madrid seguido del Español. Hércules, Zaragoza, y Valencia. Al final, en la zona de peligro han quedado el Barcelona y el Celta, con 19 puntos; éste jugará la promoción posiblemente con el Deportivo de la Coruña, salvándose el Barcelona por favorecerle el «goal average». Descienden a la segunda, el Racing y el Betis y tal como están las cosas en esa División puede darse por segura, la ascensión del Cádiz, francamente destacado del resto.

## J. A. C., 1. - C. N. S., 2.

La suerte y no el juego ha hecho que los dos puntos de este partido hayan sido para la C. N. S. La J. A. C. ha jugado un buen partido, y la C. N. S. por el contrario, ha hecho el peor partido del torneo. La mayoría de público que subió al campo, lo hizo con la seguridad de que este partido lo ganarían los de la C. N. S. sin ningún trabajo, pero a poco de empezar el partido, los de la J. A. C. demostraron que no se dejarían llevar los dos puntos con tanta facilidad.

Empezaron a dominar éstos, los extremos hacen un juego rápido desbordando a la media de la C. N. S., la defensa tiene que jugar mucho para evitar que chuten, Sanz hace bonitas internadas y se ve venir el gol. En la C. N. S. Sánchez y Yagüe se emplean a fondo y cortan juego, hay un bonito empalme de Jiménez desde el centro del campo que pasa lamiendo el larguero por lo que es ovacionado. Más tarde es Beltrán el que avanza desde el centro del campo corriendo la línea hasta lanzar un tiro cruzado, que Mario rechaza a duras penas, no obstante haber hecho una buena parada. Hay algunos avances de la delantera de la C. N. S. por el ala derecha, dirigidos por Garrido que ha hecho un buen partido. Sanz logra el primer tanto en una jugada individual, de un tiro bajo, batiendo a Mario. Atacan los de la C. N. S., y se tiran algunos corners contra la portería de la J. A. C. Hay un penalty tirado por Garrido que pega en el palo, y acaba el primer tiempo con un gol para los de la J. A. C. En el segundo tiempo salen todos muy animados y se hace buen juego por ambas partes. Vega hace buenas jugadas, y Sulé que juega algo retrasado hace mucho juego. Dominan los de la C. N. S. y Carretero hace lucidos avances, que corta bien la defensa contraria. El árbitro pita una mano junto

al area, que no vió nadie, la lanza Garrido y el balón entra en el marco. Con el empate el juego se hace más movido y por ambos lados se busca el tanto de la Victoria. El público anima a los dos equipos, y en general, pita al árbitro que lo hace bastante mal. Hay una jugada en la puerta de Flores, y Aragón mete de un cabezazo el balón en su portería. Se sigue jugando con interés; y el partido acaba con la victoria de la C. N. S.

## Mediterráneo, 1. - Hispano, 2.

Un partido más que se apunta el Hispano, lo que le permite, no solamente aspirar al segundo puesto como decíamos en nuestro número anterior, sino al primero, un partido bien jugado, y que ha perdido el Mediterráneo por los fallos de su línea media que ha jugado muy floja. El Hispano es un equipo que en sus tres encuentros ha demostrado ser un equipo de segundos tiempos. Lo que quiere decir que está entrenado y que sus jugadores son resistentes. La buena actuación de la defensa ha evitado que Marcelino pueda chutar, y el Mediterráneo no chutando Marcelino, pierde la mitad de su acometividad. Su delantera ha jugado bien sobre todos los interiores, y hay que tener en cuenta que han sido sus extremos los que han marcado los dos tantos.

El medio izquierda incansable, reparte juego y corta a maravilla; la defensa, con decir

que Marcelino no ha marcado ningún tanto ya es decir bastante de ella. En el Mediterráneo, bien, como siempre su defensa izquierda que no pudo evitar los dos tantos. Bien Bonet y Magdaleno, sobre todo el primero. En la delantera Marcelino, y el extremo derecha, que marcó el tanto para su equipo. En el primer tiempo el juego es alterno en ambos lados, acaba con el empate a cero. Marca primero el mediterráneo pero enseguida empatan los del Hispano y no tardan en marcar nuevamente.

Hay que tener en cuenta que el Hispano no ha perdido ningún partido, ni es de esperar que pierda con el Rimma, lo que hace que el día 12 se encuentran C. N. S. e Hispano en el último encuentro del torneo con todos los partidos ganados con lo que tendremos ocasión de ver un partido emocionante y reñido.

## S. E. U., 3. - Rimma, 1

Se jugó este partido el jueves, con todo el campo encharcado, en una tarde mala, lo que evitó que los jugadores pudiesen hacer buen juego, y originó un número incalculable de caídas. Más bien parecía que el encuentro se efectuaba en una pista de hielo, donde los jugadores se dedicaban al patinaje y al resbalón. No obstante, los veintidós han jugado con interés y han hecho todo lo que sobre ese suelo se podía hacer. Juego noble, sin ninguna violencia, más bien pareció un partido amistoso que un encuentro de torneo. Ganó el S. E. U. por el buen acierto que tuvo al encajar un tanto al minuto de empezar, lo que desconcertó a sus contrarios. Fué un buen cabezazo del interior derecha, que poco después logra marcar nuevamente.

En el segundo tiempo marcó Tavira el tercero, y el «del honor» del RIMMA lo apuntó el extremo izquierda, seguramente en la única ocasión en que el balón se acercó a él y no resbaló. Al S. E. U. le fueron anulados dos goles por «orsay».

Destacaron del Rimma, la defensa y el medio centro, que a pesar de estar lesionado, trabajó bastante. La delantera, por jugar muy retrasada, contribuyó a su propio embotellamiento. Del S. E. U., el portero paró bien los cuatro balones que se le acercaron, el tanto marcado era imparable. La defensa, segura. En la media, lo mejor, el medio centro; y la delantera, toda ella jugó bien.

Árbitro Aragónés, bastante acertado.

## Clasificación.

1.º, C. N. S., con ocho puntos, de cuatro partidos ganados. 2.º, Hispano, con seis puntos, de tres partidos ganados; le quedan dos: uno con el Rimma, que se lo damos por ganado, y otro, el día 12, decisivo, con la C. N. S. Y a continuación, Mediterráneo, J. A. C., S. E. U. y Rimma, con dos puntos cada uno.

Mañana, jugarán: Mediterráneo - S. E. U. e Hispano - Rimma, que si en fútbol hay lógica, ganarán los dos primeros, lo que no quiere decir que no pueda repetirse la sorpresa del jueves.

El mal estado del campo, impidió se corriera el Jueves la prueba de los 5.000 metros.

GOL.

## EL DIA DE LA ASCENSION

«Tres jueves hay en el año que relucen más que el sol: Jueves Santo, Corpus Christi y el Día de la Ascensión».

El Día de la Ascensión, el 2 de Mayo de 1940 fué el elegido. Y en memoria de su maravillosa Ascensión al seno del Padre doscientos niños del Grupo Escolar Cardenal Mendoza, de esta Capital, fueron sellados con el sublime fuego del amor divino al recibir por vez primera la Sagrada Comunión. Sobre sus puras frentes descendió la generosa bendición del Amor de los amores, y sus almas blancas, emuladas por una recordación emotiva de la Ascensión del Señor, se elevaron también al Cielo en una mística plegaria de piedad, ansiedad y amor.

Doscientos niños; doscientas almas recuperadas para el Cielo; doscientos caminos abiertos al bien, a la virtud... a la salvación eterna; doscientas lucecitas de esperanzas encendidas en el porvenir de España; doscientas ilusiones del mañana. Doscientos niños del Grupo Escolar Cardenal Mendoza de Guadalajara, el día 2 de Mayo de 1940, día en que se hermanaban en el tiempo un recuerdo ideal de la gloria patria y un recuerdo sublime de la gloria divina, refrendaron su nombre de cristianos, renovando las promesas del Bautismo al recibir la Primera Comunión, a las ocho y media de la mañana de dicho día, en la Iglesia de Santa María la Mayor, de esta Capital, bajo la dirección magistral del Sr. Cura párroco D. Sindimio Hernández, a quién tanto el Director de dicho Grupo como los maestros, hemos quedado hondamente agradecidos por la fuerte ayuda que nos ha prestado en la realización de una tan grande empresa, como es la de encauzar a estos niños, en su mayoría espiritualmente abandonados, por la senda que marcó el Maestro de los maestros al decir: «Yo soy el Camino, la Verdad y la Vida».

ERENIA NIETO.

### Garaje TABERNE S. L.

Estación de servicio. Garaje  
Reparaciones generales  
Engrase a presión

Lavado. Carga baterías. Repuestos y accesorios.

Ingeniero Mariño, 27. Teléfono 38.  
GUADALAJARA

### ¡Labradores!

Asegurad  
vuestras cosechas en  
"PLUS ULTRA"  
SEGUROS GENERALES  
Sub-INSPECTOR en Guadalajara:  
EDUARDO SANZ. Torres, 2

## Favores de la Virgen del Pilar

EL VALOR DE UNA VELA

Por Valeriano P. florez Estrada

Ayer. (1916)

El lugar de la escena, el Santo Templo Metropolitano de Nuestra Señora del Pilar. El motivo, la vida, en peligro, de mi mujer. El hecho, un voto. Su parte principal, entrar a la Santísima Virgen, en domingo y a las doce, una vela encendida, de rodillas, y pasando por el traspilar, para adorarle.

Y llegó el día. Y a las doce, acompañado de un P. Franciscano, y de mi mujer, me hincé de rodillas, encendí la vela, hice la señal de la cruz y rompí a andar con la lentitud del barco que acabando de soltar sus amarras empieza a cortar el pesado elemento.

Al llegar a la Santa Capilla y elevarme sobre las gradas para colocar la vela, el Sacerdote alzaba, sobre el altar, de la Virgen, la Hostia inmaculada, fuente de gracias. Y a su lado, la imagen de la Madre de Dios se mostraba canal por donde a mí había llegado aquella en cuya virtud cumplía el voto

Hoy. (1929). (Fecha de la primera publicación de este artículo).

El sobrante de la vela fué recogido. Pasaron unos lustros, y un día, Jesús «vino a visitarme».

Entonces era mi vida la que peligraba, y mi mujer, desenfundando la histórica vela, la ostentaba de rodillas al pie de mi cama, ante el Rey de reyes.

También hubo votos. También puso por intercesora a la Santísima Virgen que presidía el acto desde el contiguo oratorio. Y las gracias volvieron a derramarse, a raudales, sobre el matrimonio.

Mañana ¿...?

Un día, no sabemos cual, nuestro cuerpos, hoy, hurtados a la muerte, tendrán que rendirse a ella. Y será entonces cuando esa misma vela, volverá a lucir, en la cámara mortuoria, junto a nuestros restos funerarios, mientras nuestras almas estén en Juicio particular con Dios; en cuyo momento, demostrando su verdadero valor, iluminará, como en un sólo acto, a nuestros cuerpos en el sudario, a Jesús en el Viático, y a la Santísima Virgen en su Capilla Angélica.

### Bar PALACE

Próximamente INAUGURACION

Si quiere ir elegante Visite esta casa

### F. Ortego Saboya

Sastre de Militar y Paisano  
Especialidad en trajes para señora

admite géneros para su confección

Benito Hernando n. 12,º 2,º

Guadalajara

SE VENDE LA PLAZA DE TOROS

RAZON: Dr. Román Atienza, 4.

Guadalajara

## Mujeres al servicio de España

No hace mucho que se clausuró el Congreso Nacional de la Sección Femenina, y ahora en virtud de las normas en aquél acordadas, se acaban de inaugurar las Escuelas del Hogar en Madrid, y pronto sucederá lo mismo en toda España.

En ellas se formarán las futuras madres, preparándose en la paz para las tareas laboriosas y nobles de la familia cristiana en servicio de la Patria, como antes la sirvieron en los talleres y en los hospitales.

Pero la parte de España que vivió bajo la pezuña roja durante treinta y dos meses de oprobio y drama, no conoce en su detalle, en su expresión conmovedora, la obra grandiosa de ayuda al Ejército victorioso que realizaron, a la perfección, las bellas y santas mujeres nacionales.

En el norte como en sur, lo mismo en la austera Extremadura que en la dulce tierra celta, igual en la árida meseta castellana que en los rincones pintorescos del Pirineo aragonés, el entusiasmo patriótico de las españolas era admirable, no dando reposo a sus manos suaves y laboriosas en la tarea de trabajar para la guerra.

Al principio, las «Margaritas» en sus círculos carlistas, las de Renovación en sus laboratorios y las de Falange en sus delegaciones, y luego todas unidas en la gran familia de la F. E. T. y de las J. O. N. S., con prodigalidad ubérrima sumaban todos los días el generoso esfuerzo de sus manos para rendir una cosecha sorprendente de bienes y consuelos, que luego repartían con alegre actividad y efectiva diligencia por todos frentes de la Patria.

La organización nacional femenina de Frentes y Hospitales fué modelo de labor y ternura, como otras organizaciones similares.

En hermandad emocionada y alegre, la dama distinguida, al lado de la señorita de la clase media y de la linda menestrala, acudieron afanosamente a pedalear en las máquinas de coser, a envasar productos farmacéuticos en los laboratorios, a cuidar con ternura santa a los heridos en los hospitales de sangre... Y en todas partes se oía el tintineo febril de las tijeras de cortar, el choque afanoso de las agujas con los dedos, dando puntadas y puntadas a las ropas que días más tarde habrían de cubrir los cuerpos de los soldados y voluntarios heroicos.

Otras bordaban preciosos «detentes», que luego lucían como símbolos sagrados de hispanidad y catolicismo sobre el austero paño de capotes y tabardos.

Algunas organizaron el Servicio de Lavanderas, y otras atendían los Servicios de Auxilio Social.

La abnegada labor de los Hospitales revistió el máximo interés.

Por eso, hoy que la Delegación Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. ha inaugurado en la paz laboriosa, bajo la mirada paternal del Caudillo, las Escuelas del Hogar, para la formación familiar y católica de la mujer, hemos querido rendir este recuerdo patriótico a las que tanto hicieron por la victoria y por el glorioso Ejército español.

JOSÉ SANZ Y DIAZ.

## Casa BOROBIÁ

Siempre deseoso de corresponder a su numerosa clientela, ha realizado grandes compras a las fábricas de calzados más importantes mallorquinas, para que nunca carezca el selecto público que por ella desfila y pueda adquirir las novedades más elegantes y delicadas que en el CALZADO existe, Equipos militares, correajes, tubos y botas, altas a medida.

### SECCION DE PERFUMERIA

Exposición permanente en sus escaparates.

Miguel Fluiters, 23 Teléfono 254



# NUEVA ALCARRIA

POR DIOS, POR ESPAÑA Y POR FRANCO

## Orientación religiosa del S. E. M.

## La "Hermandad de San José de Calasanz", español y pedagogo insigne

SERÁ NOMBRADO PATRÓN DEL MAGISTERIO

Por Julián MORALES

El delegado nacional del S. E. M., camarada Plácido Castro Pena, nos habla entusiasmado de la gran obra realizada por el organismo en sus funciones culturales. Cuenta hoy con más de cuarenta mil asociados, tiene 51 Delegaciones provinciales y publica 15 semanarios, inspirados en la doctrina del movimiento. Ha instalado en toda España 21 escuela para mutilados y heridos con objeto de capacitarlos para el desempeño de los cargos reservados a ellos por el Caudillo.

Mantiene además, seis centros de formación complementaria femenina, y en Vallecas, en locales facilitados por aquel digno párroco, funcionan 10 escuelas, cuyos maestros enseñan gratuitamente.

Continúa el delegado nacional su interesante exposición y nos dice que el S. E. M. aspira a mucho más en bien del Magisterio, y especialmente del engrandecimiento patrio. Por Dios, por España y por el Caudillo, todo sacrificio es pequeño; deseamos que los maestros sean dignos y capacitados; que piensen, obren y enseñen en católico.

### Préstamos reintegrables. Sanatorios y becas. - - -

La Delegación Nacional del S. E. M., consciente de sus funciones, procura atender a las necesidades materiales y morales de sus asociados. Ha establecido préstamos reintegrables para los maestros; concede un donativo de 3.000 pesetas a los familiares en caso de defunción del socio; se ocupa de la instalación de Sanatorios y Preventorios; crea becas y pagará al sustituto en caso de enfermedad.

Ha creado un departamento para relacionarse con O. J., con el S. E. U., Sección femenina y demás organismos del Movimiento. Posee un fichero completísimo de todos los maestros, y podría aportar datos curiosísimos, llegado el momento de revisión de expedientes de depuración.

Tiene pedidos dos grupos escolares en Madrid al ministro de Educación Nacional para ensayar en ellos la doctrina pedagógica falangista. Respetuosa con las jerarquías, acata y cumple sin reservas sus disposiciones y tiene un gran agradecimiento al ministro señor Ibáñez Martín, por el apoyo que constantemente presta al S. E. M.

### Orientación religiosa - -

Nos habla a continuación el camarada Plácido Castro Pena del carácter profundamente religioso de la entidad. El artículo 2.º de los Estatutos dice: "El S. E. M. es católico; someterá sus actuaciones religiosas a la doctrina de la Iglesia y se coloca bajo la advocación del divino maestro".

Entiende la Falange, añade, que lo religioso y lo militar son los dos arcos fundamentales en que se apoya y afianza la más recta contextura de su doctrina, y así lo proclama el S. E. M. Nosotros, conocedores de los motivos de la grandeza de España, hemos de ser esencialmente católicos. La religiosidad de un pueblo marca el norte de su patriotismo.

Queremos, dice, que al lado de las virtudes castrenses que nuestra doctrina política nos exige practicar figuren las inefables de nuestra fe, que indudablemente nos harán mejores y más grades ante Dios y ante los hombres.

Aspiramos a forjar un Magisterio católico y patriota, enraizado en las ideas de Dios y de la Patria de servicio y sacrificio. Para ello es preciso que el maestro reciba una formación religiosa en la práctica de las virtudes cristianas, la piedad y la austeridad. La Delegación Nacional del S. E. M., autorizada por la Delegación Nacional de Educación, tiene un hermoso proyecto.

### La Hermandad de San José de Calasanz - - -

De acuerdo con las jeraquías de la Iglesia, y con lo dispuesto en el artículo noveno de los estatutos aprobados en Vitoria, tiene el propósito de fundar para toda España, con carácter de obligatoriedad, en todas

las delegaciones provinciales del S. E. M., la Hermandad de San José de Calasanz, espejo de la raza hispana.

Para ello se redacta un Reglamento que será sometido a la aprobación del cardenal primado y a las autoridades competentes. Nos proponemos con esta Hermandad realizar actos piadosos, retiros espirituales, conferencias sobre temas religiosos y estrechar así la unión de todos los maestros, que si han de enseñar la Religión, deben capacitarse de antemano para cumplir de modo digno su elevada misión.

Figúrese usted, añade el delegado nacional del S. E. M., lo que representa esta legión de profesores, más de cuarenta mil, en el futuro engrandecimiento de España. Si una minoría escasa de maestros, con su obra perturbadora, consiguió en las escuelas formar jóvenes sin Dios y sin Patria, ¿qué podrán realizar esos millares de maestros católicos?

### Calasanz, santo imperial, español y eminente pedagogo - - - - -

El camarada Plácido Castro, nos dice:

—Tiene el Servicio Español del Magisterio un propósito, que lo realizará con todo entusiasmo y cariño: el de nombrar patrón de la entidad a San José de Calasanz por muchos y poderosos motivos. Es español ilustre, santo imperial y eminente pedagogo. Nadie como él puede servir de modelo en la enseñanza a los maestros católicos. De noble estirpe aragonesa, desde su infancia se dedicó a instruir a los pobres; terminada brillantemente su carrera Felipe II, que se hallaba en Monzón celebrando Cortes le encomendó varias misiones en extremo delicadas. Nombrado después juez visitador y vicario general de Trempe, reformó el clero y el pueblo fundó un Monte de Piedad para los necesitados. Triunfa después José de Calasanz en otra empresa difícil: en la pacificación de los tumultos de Barcelona, y su fama crece y los monarcas le proponen dos obispados que él no acepta.

Es además eminentemente pedagogo, fundador de las primeras escuelas gratuitas para niños pobres, iniciador del procedimiento intuitivo y la didáctica, y el que más contribuyó al estudio de los clásicos. Piedad y letras y sus tres amores: el amor a Dios, el amor a la ciencia y el amor a la Patria, formaron el lema de sus escuelas y ha constituir la meta del maestro católico.

### Epílogo: Dignos, capacitados y católicos - - -

—Los maestros de la España actual, termina el delegado nacional del S. E. M., tienen grandes empresas que realizar en sus escuelas según las normas marcadas por nuestro glorioso Caudillo. Precisa para ello que todos se capaciten, se dignifiquen y se formen religiosamente para que con su competencia, su autoridad y su espíritu católico atiendan a la enseñanza y educación de las juventudes que forjarán las grandezas de nuestro futuro Imperio.

(De "Informaciones")

### RADIO

Reparaciones de todas clases, garantizadas, a domicilio.

Calle de Jáudenes, 74. Teléfono 116. Guadalajara

## Cemento

# Valderrivas

## Ferretería TABERNE

GUADALAJARA

## LIBROS BUENOS

Sin adornos ni clamores, pocas veces necesarios al espíritu que solo busca la luz, ha celebrado España, el día 23, la Fiesta del Libro, coincidiendo con el aniversario de la muerte de Cervantes, el escritor genial que retrató como nadie el color y el alma caballerescas de la raza hispana.

Este año ha tenido lugar la exaltación del Libro con la sencillez de que ahora se envuelven todas las cosas importantes. Entre los pensamientos y los objetos íntimos que cada uno de nosotros acaricia en los momentos en que se encuentran asimismo, nunca falta algún libro en el que un día hallamos, en el momento de duda, la frase justa que nos volvió a la verdad.

Y esa misma intimidad, ha tenido este año bajo la conmemoración; por la mañana, el cielo plomizo con que nos ha cubierto la primavera, hemos salido en busca del libro que antes hicimos propósito de comprar: Sinfonía azul de la nueva lírica. Prosa de Santa Teresa. Consignas en los discursos del Ausente. Cultura y fuerza para el trabajo y la lucha que han de ser nuestra constante inquietud.

Hoy, como nunca, sabemos el valor auténtico del Libro. En los momentos peores, fué consuelo y propósito; entre sus hojas, quedó siempre sujeto un juramento abierto ante la esterilidad y la ignorancia. Ahora, en las tareas de formar con el sol de la paz a una juventud nueva, también ha de ser el libro bueno, con espíritu de Dios y de Patria, donde se encuentren el impulso primero para las ansias triunfales.

J. M.

## BAR RESTAURANT

# Soriano

COMIDAS A LA CARTA  
APERITIVOS  
VINOS  
Y CERVEZAS DE  
LAS MEJORES  
MARCAS

Enrique B. Chavarri, n.º 4

## Cosas del Cine

En estos días se ha firmado en América una colosal póliza de seguros en relación con una operación financiera para el desarrollo de las producciones del famoso dibujante Walt Disney. Sin el dibujante, la Compañía que le tiene contratado, quedaría comprometida; los suscriptores de las nuevas acciones emitidas por la sociedad han querido protegerse contra este riesgo y han pedido una póliza decenal de millón y medio de dólares sobre la vida del ingenioso creador de «Mickey» Esta póliza, cuyo importe equivale a unos quince millones de pesetas, es la más alta que se ha extendido hasta el presente por el riesgo de muerte de un individuo.

Imp. del Suc. de H. de Pablo.—Guadalajara.